
XIV. Finanzwesen. 2V3

(Zoll-
6. Die Steuer- und Zoll-Einnahmen vorn Bier.

Rechnungs­

jahre
Ueberhaupt
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Kopf

Steuer- 

auf 1 KI
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1 mo

auf den 

Kopf

Steuer

auf 1 Iil
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1000 ^

auf den 

Kopf
4!.

Steuer

auf 11il

Brausten». Gebiet Bayern >) Württemberg
1881 18 923 0,ss 0,82 30 125 5,87 2,82 7 464 3,7 8 2,31

82 19 601 0,5 7 0,82 28 971 5,4S 2,80 7 201 3,04 2,38
83 20 799 0,«o 0,82 29 143 5,4 4 2,80 7 322 3,n» 2,S7
84 21 844 0,«2 0,81 29 677 5,5 1 2,80 7 283 3,»s 2,40
85 22 098 0,82 0,8S 30 082 5,56 2,85 7 021 3,52 2,4 3

1886 23 999 0,8 7 0,81 30 675 5,8 3 2,8 4 8135 4,00 2,44
87 25 128 0,89 0,8 2 32 298 5,89 2,88 8 760 4,34 2,44
88 26 646 0,72 0,8 2 31 929 5,79 2,7 0 7 866 3,88 2,4»
89 29 649 0,78 0,80 33 217 5,9» 2,70 8 502 4,18 2,4 5
90 30 240 0,79 0,81 30 893 5,53 2,5S 8 653 4,25 2,4 3

1891 30 322 0,7 8 0,79 30 754 5,47 2, SS 8 501 4,1» 2,42
92 30 870 0,7 8 0,7 8 32 326 5,72 2,54 9 227 4,50 2,41
93 32 133 0,81 0,7 8 31 756 5,57 2,SS 8 199 3,9» 2,30
94 31979 0,7» 0,7 8 31939 5,57 2,52 8 281 4,01 2,32
95 34 633 0,8 5 0,7 8 33 794 5,SS 2,51 9 180 4,4 I 2,30

1896 35 376 0,8 5 0,7 8 34 008 5,80 2,51 8 864 4,22 2,28
97 37 393 0,8» 0,7 5 35 630 6,01 2,50 9 351 4,42 2,24
98 37 929 0,88 0,7 5 36 136 6,02 2,47 9 109 4,2 7 2,20
99 39 009 0,89 0,7 5 36 024 5,»s 2,44 9 112 4,2 5 2,1 7

1900 40 274 0,9 i 0,74 36 088 5,87 2,44 8 467 3,91 2,1»
Deutsches Zollgebiet

Bade» ->) Elsaß-vothrmgen») (einschl. Lurembura)
1881 3 969 2,52 1 815 1,18 2,2 I 62 371 1.3»

82 3 887 2,48 1 615 I,os 2,2 I 61353 l,ss
83 3 992 2,52 1689 1,08 2,21 63 029 I,ss
84 4 086 2,5 7 1 728 1,1» 2,22 64 701 1,41
85 4116 2,57 1562 1,00 2,22 64 957 1,4 2

1886 4 324 2,8» 1705 1,09 2,22 68 914 1,48
87 4 891 3,os 1939 1,24 2,21 73 104 1,55
88 4 990 3,07 1953 1,24 2,2 0 73 474 1,SS
89 5 373 3,so 2 076 I,S2 2,20 78 917 1,SI
90 5 527 3,S4 2 304 1,44 2,2 4 77 718 1,57

1891 5 401 3,2 5 2 585 1,81 2,2 7 77 668 1,55
92 5 654 3,S8 2 756 1,71 2,27 80 955 I,so
93 5 645 3,SS 2 809 1,74 2,2 8 80 658 1,58
94 5 697 3,S4 2 746 1,88 2,27 80 757 1,5«
95 6 241 3,8 g 3193 1,95 2,27 87 181 I,««

1896 7 171 4,IS 3 060 1,85 2,2 7 88 620 1,«7
97 6 522 3,7 I 2,S4 3 145 1,8» 2,2 7 92 198 1,7 1 1,S8
98 7 753 4,S5 2,81 3 438 2,05 2,2 7 94 549 1,73 1,3»
99 8 212 4,50 2,8 1 3 584 2,11 2,2 7 96 106 1,73 1,37

1900 8 030 4, SS 2,84 3 548 2,07 2,2 7 96 633 1,71 I,»S

N1> ^ — -am üzraumaizauffchlag von 4 aus t> für I til ungebrochenen
^iaszes erhöht. Seit 1. I. 1890 zahlen die größeren Brauereien zu dem Aufschlag von 6 noch einen 
Zuschlag von 25 und 50 Pf., bestimmte kleinere Brauereien nur 5 Malzaufschlag.
. ^ d>e Malzsteuer von 7,20 auf 10 ^i!. für 1 är erhöht worden. Von, 1. IV. 1893

a ift für Brauereien, die nicht mehr als 100 000 Malz für ihre Rechnung zur Bierbereitung verwenden, 
eine Ermäßigung festgesetzt worden. Vom 15. VII. 1895 ab ist für Haustrunk-Brauereien eine weitere Er. 
Mäßigung eingetreten, dagegen hatten Bierbrauer, die im Jahre mehr als 500 000 ka Malz für ihre 
Rechnung zur Bi-rbereitung verwenden, Zuschlüge zu entrichten. Von, 1. X. 1900 ab ist die Verwendung 
von Surrogaten verboten, die UebergangSabgabe erhöht und die Steuer nach der Höhe des Malzverbraucks 
in den einzelnen Betrieben anders abgestuft worden. ^

») Bis 1896 Steuerjahre (1. XII. bis 30. XI.), von 1897 ab Kalenderjahre. Für das Steuer, 
jähr 1896 sind 13 Monate (1. XII. 1895 bis 31. XII. 1896) nachgewiesen, da am 1. I. 1897 durch Gesek 
vom 30. VI. 1896 an Stelle der Kesselst«,» fbis 22. III. 1880 20 Pf. für 15 l Ranmgehalt des Branaefüßes 
von da ab 2 Pf. für 1 I Raumgehalt) die Braumalzstcucr (je »ach der in einem Braucreigeschäft verweil! 
beten Menge 8, 10, 11 oder 12 für 1 Malz) eingeführt worden ist.

«) Die Biersteuer wird erhoben -r) vom Dünnbier zum Satze von 0,5» für 1 >>I, l>) von anderem 
Bier zum Satze von 2,so für 1 KI.


